



## 弘扬慈善文化 激发慈善热情

## 滨湖区全方位宣传“中华慈善日”

在路上,200辆公交车作为慈善宣传流动“阵地”;在商场,LED屏投放慈善公益广告;在社区,“幸福家园”里老少皆知“慈善日”……连日来,无锡市滨湖区组织开展了丰富多彩的“中华慈善日”主题宣传活动,营造出浓厚的慈善氛围。

陈敏 滨民轩

## 在路上——200辆公交车成为一道亮丽风景线

携手参与慈善,共创美好生活。为迎接第8个“9·5中华慈善日”的到来,滨湖区慈善基金会提前启动慈善文化宣传活动,依托无锡市公交集团中南分公司公交线路流动性强、覆盖面广、影响力大的特点,以公交车作为慈善宣传流动“阵地”,开展形式多样的公益慈善文化宣传,用简单的文字、生动的图片,引导市民了解慈善文化,积极参与公益慈善活动。

当天,滨湖区民政局第二党支部与中南分公司党支部还专门签署了党建联盟合作协议书,实现两单位党建工作相互促进、区域资

源相互利用、基础设施相互延伸、公共服务相互覆盖、先进文化相互传播。

参加活动的中南分公司公交86路车驾驶员王群说:“我将积极弘扬中南公交‘日行一善、及时行善、与人为善、崇德向善’的‘善’文化,多做好事,多做善事,当好百姓‘专职司机’,为锡城市民乘客提供更优质的服务。”

## 在商场——万达广场内外显示屏全部“点亮”

9月5日,区慈善基金会、区民政局第二党支部、无锡信息职业技术学院的慈善义工们身穿马甲在万达广场开展宣传活动,在商场出入口和人流较大的位置摆放“中华慈善日”和滨湖区“慈善一日捐”宣传展架,向群众宣传解读慈善法、《江苏省慈善条例》等慈善法律法规,讲解慈善相关知识,现场吸引不少市民驻足观看和参与。

展台前来咨询的市民络绎不绝,慈善义工们热情地介绍“中华慈善日”的起源和意义,演示滨湖区“慈善一日捐”活动的具体操作流程,讲解慈善资金使用方向等,爱心市民纷纷扫码关注公益慈善

活动,参与慈善募捐,怀慈爱之心,行善美之举。除了热闹的线下活动外,万达广场还在室内和户外LED屏投放“中华慈善日”和滨湖区慈善公益广告,全天滚动播放。

## 在社区——让慈善成为最大“公约数”

9月5日,河埭街道惠河社区“幸福家园”里欢声笑语,社区里正在组织开展“中华慈善日”宣传活动,进一步传播慈善文化,提升居民慈善意识。

活动中,社区工作人员向居民普及慈善活动相关知识,宣传“中华慈善日”的意义,讲述了许多善行善举的身边故事,一起观看公益慈善案例视频短片,让居民近距离认识慈善、感受慈善,助力培养社区居民的慈善意识和践行慈善的行为方式。

通过此次“中华慈善日”宣传活动让居民对“中华慈善日”有了更深的了解和认识,营造了全民“知善、向善、行善、乐善”的慈善氛围,让大家知道慈善事业就在身边,鼓励社区居民尽自己微薄之力参与慈善事业,形成“人人心怀慈善、人人参与慈善、人人支持慈善”的浓厚氛围。

## “钢轨医生”保障地铁轨道安全



“钢轨医生”正在作业 无锡地铁供图

纵横交错的地铁线路,融入城市发展的角角落落。钢轨作为地铁重要的组成元素,是保障市民安全出行的重要基石。近日,现代快报记者从无锡地铁了解到,地铁钢轨投入使用后,因受到外部撞击会产生损伤,在列车反复荷载的作用下,也容易造成钢轨折断。因此,钢轨需要“钢轨医生”进行定期“体检”。

据专业人员介绍,钢轨“体检”主要采用钢轨探伤仪和手工检查相结合的方法,将钢轨表面细小裂纹、内部暗伤,以及钢轨被夹板掩盖部分毫米级以上的伤损找出来,防止伤损源不断发展。除了专业的检测设备外,专业的技术人员也是保障钢轨安全的重要力量。

从早晨到深夜,忙碌了一天的地铁列车终于缓缓停下,此时一批专业技术人员伴随着夜色上岗,他们就是“钢轨医生”。制定计划、仪

器准备、防护设置、钢轨探伤……据“钢轨医生”们介绍,每一次钢轨“体检”都有十余个步骤,每一个都至关重要。

专家们的检测设备也非常精密,包括钢轨超声波探伤仪、焊缝超声波探伤仪、双轨式钢轨超声波探伤仪等,这些仪器也被形象地称之为“B超仪”“听诊器”,不仅可以透过超声波反映钢轨内部的病害状况,也可以小范围精密探伤。

其中,双轨式超声波探伤仪能同时在左右两根钢轨上作业,搭载4至5人的同时最高检测速度能达15公里/小时,从“赤脚医生”到“驱车诊断”,大大减少了工作量。灵敏度高、检测效率高,大屏幕操作,对检测情况“一目了然”。在发现疑似损伤后,专家们还要进行“多轮会诊”,最终确定问题并制定解决方案。

尤力庭

## 相隔14年,母子终获团圆

前不久,在上海工作的杨女士带着“寻亲地址”来到无锡市锡山公安分局张泾派出所,打听分别了14年的孩子下落,而社区民警吴润的一次碰巧“路过”,让原本不抱太大信心的杨女士重新燃起了希望,成功促成了这对母子的团圆。

2009年,杨女士生了一个男孩,因为家庭原因,杨女士父亲将孩子抱走,送给了锡山区一户人家领养。此后,无论杨女士如何苦苦哀求,老父亲却始终固执地不肯透

露一点孩子的送养信息。直到临终前,老人才说出了送养人家的地址,杨女士急忙赶至无锡寻找。

起初,杨女士被告知,由于拆迁,老地址已不复存在。正当她感觉希望渺茫时,民警吴润恰巧听到同事讲了个情况,一个身影在他的脑海中闪过,他立马回想起曾经帮助过落户入学的一名小孩。

在2018年年底,当时辖区有户人家找到吴润,想要为领养的孩子上户口办理入学,这家人称此前因手续问题一直没办下来。考虑到

孩子上学的实际困难,吴润多次与无锡市福利院等机构沟通联系,历经半年终于成功为其办理了户口。

通过杨女士的讲述以及数据比对结果,吴润确信他的猜测没错:“他们就是母子!”当吴润将小孩照片递给杨女士时,她顿时泪流满面,一眼就表示这是自己的孩子。

近日,民警将双方家人约在派出所见面,当杨女士见到儿子的那一刻,激动的泪水再也无法抑制,彼此相拥而泣。 朱鲸润

## 抢劫后改头换面潜逃16年,判了

入户抢劫后侥幸逃脱,改头换面潜逃16年。近日,经无锡市梁溪区检察院提起公诉,法院以抢劫罪依法判处郭某山有期徒刑5年,并处罚金1万元。

朱鲸润 华雪松

## 漏网之鱼16年后落网

2006年1月10日凌晨,夜色朦胧,无锡市某河道附近突然传出一阵嘈杂声,打破了这片宁静。停泊在码头的一艘货船舱门被一脚踹开,5名匪徒持刀强行闯入了舱内。船舱内的一对老夫妻和一位年轻女孩被惊醒,匪徒持刀对这一家人进行言语恐吓,将舱内现金、手机、金项链等财物洗劫一空,又将3名被害人捆绑后逃离现场。

5名劫匪没跑多远就和巡逻的警察撞个正着,劫匪们携带赃物四

散奔逃,两名劫匪当场被人赃并获,躲进花坛中的郭某山侥幸逃脱。

看到同伙被抓,郭某山又惊又怕,逃离了无锡。没多久,另外两名犯罪嫌疑人落网。2006年11月,4名同案犯分别被法院判处有期徒刑5年至13年,各并处罚金1万元至1.8万元。2022年9月,时隔16年之后,郭某山被公安机关从其老家安徽省阜南县抓获归案。

## 潜逃回乡改头换面

经查,郭某山的真实身份本为郭某付,自2003年跟随父母到无锡生活后,他就为自己起名为郭某进,因此同案犯笔录中也只留下了郭某进这个化名。因公安机关未能掌握其真实身份,郭某山逃避了追捕。

抢劫当晚,郭某山侥幸逃脱抓捕,潜逃回老家。他利用早年的户籍管理漏洞,使用假材料在自己叔叔名下重新办理了一个名为郭某

山的新户籍,认叔叔为父亲,并让弟弟代拍了身份证照片。后来,郭某付这个身份因多年未使用,且其父亲表示其已死亡,于是相关部门在人口排查时注销了该身份。自此,郭某付彻底金蝉脱壳,改头换面成为了郭某山。

## 铁证面前认罪认罚

在详细完备的证据面前,郭某山最终供述了真实的案发情况,并且详细描述了被害人的年龄、相貌等特征,其口供进一步验证了司法机关掌握的案件情况的真实性。因郭某山在此次犯罪中属于被召集人员,非主谋,在案发现场起次要协助作用,检察机关最终认定其属于从犯。最终,郭某山向被害人进行了赔偿并自愿签署认罪认罚具结书。

近日,无锡市梁溪区检察院以涉嫌抢劫罪对郭某山提起公诉。郭某山全程认罪认罚,法院经审理作出上述判决。

空港经开区召开教师节庆祝表彰大会  
“五大行动”推进教育高质量发展

9月6日下午,“腾飞,空港教育”2023年空港经济开发区(硕放街道)教育高质量发展大会暨第39个教师节庆祝表彰大会召开,空港经开区(硕放街道)11所校(园)领导和教师代表们集中亮相。

据现代快报记者了解,今年秋学期,随着江苏省梅村高级中学空港分校启用,无锡空港经济开发区(硕放街道)教育资源进一步优化,成功构建起了从幼儿园、小学、初中到高中阶段全面高质量教育体系,成功实现辖区居民“家门口”就能享受好学校的愿望。

本次大会重磅发布空港经开区(硕放街道)推进教育高质量发展的“五大行动”,即扬州大学音乐学院与丽景实验学校结对共建“音乐客厅”;格林美与南星小学结对共建“环保课堂研学基

地”;维飞科技航空航天科普研学基地与硕放实验小学结对共建“悦航研究院”;《无锡教育研究》编辑部与南星苑幼儿园教育集团签署“学前教育优质发展协议”;江苏省梅村高级中学空港分校与硕放中学签署“初高中协同育人创新发展协议”,旨在全面推进区域教育高质量发展。

活动适逢教师节前夕,现场,还集中为2022—2023学年度优秀教育工作者、教育先进集体、教育质量提升奖、优秀师徒奖、社区教育工作先进个人、尊师重教先进单位颁奖;校(园)长代表激情豪迈地阐述教育理想、分享管理经验;新教师立下了教育誓言;开展致敬教师活动,30年教龄教师收到了各行各业优秀毕业生的敬意和祝福。 陈敏

## 福彩“快乐8”1500万元赠票活动火热进行中

2023年9月6日起(快乐8游戏第2023239期)起,凡在全省福彩销售网点(含辅助销售设备)购买“快乐8”游戏“选五4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在中原奖金54元基础

上加赠98元快乐8体验券,奖金金额达到152元,倍投倍赠。促销资金共计1500万元,用完为止。高艺

